

Год экологии обещает быть интересным



Всем нам хочется видеть Севастополь утопающим в зелени деревьев и кустарников, с красивыми чистыми парками и уголками отдыха, с ярким разноцветьем ухоженных клумб и чистыми пляжами.

26 января в читальном зале ЦГБ им. Л.Н. Толстого состоялось открытие Года экологии, на котором присутствовало более 100 человек. Об основных проектах и проблемах, которые будут решаться в 2017 году, рассказала заместитель начальника Главного управления культуры, начальник Управления развития туристической индустрии Лариса Дудкина. Заместитель начальника Главного управления природных ресурсов и экологии г. Севастополя, начальник государственной экологической инспекции Вадим Писляк сделал акцент на том, что «глобальная проблема человечества – сохранение окружающей природы – требует определенных действий. Все мероприятия в Год экологии будут направлены на улучшение экологической обстановки в севавтопольском регионе».

В Год экологии на библиотечных площадках будут проходить

семинары, «круглые столы», акции и конкурсы, дискуссионные клубы. Аксию «Посади дерево» с привлечением дендрологов поможет провести Общество охраны природы, прав человека и исторического наследия, сообщил председатель Общества Валентин Шестак. На встрече присутствовали севавтопольские ученые-экологи: Татьяна Осадчая, Инна Попова, Игорь Гаевский и другие.

Директор ГБУК г. Севастополя «ЦБС для взрослых» Елена Волкова рассказала о планах работы по экологическому просвещению и экологической грамотности в масштабе всей библиотечной системы города. Это и экологические проекты «Человек. Экология. Книга», «Зеленый туризм», «Севастопольская тропа» и мастер-классы на базе проектной платформы «Азбукарт» по экологическому плакату, и тематические экспозиции

цифровой живописи (в электронном, «небумажном» формате) в кабинете диковинной книги. Гости и участники мероприятия смогли познакомиться с книжной выставкой «Экология – путь к пониманию природы». Директор филиала НИЦ «ИНФРА-М» в Крыму и Севастополе Наталья Ржевцева подарила библиотеке книги, учебные и научно-методические пособия.

Уникальный историко-краеведческий проект «Деревья как свидетели истории» презентовала собравшимся его разработчик и руководитель – главный библиотекарь Виктория Невзорова. Севастополь славится своими мемориальными деревьями. Не многие, к примеру, знают, что в Ушаковой балке растет исторически-ценное дерево – софора японская, посаженная еще Федором Ушаковым. Самое старое дерево на мысе Сарыч – это можжевельник, которому более двух тысяч лет. В качестве лечебного растения «можжевель» использовали еще древние египтяне, греки и римляне. Современные ученые установили, что один гектар можжевельников посадок

способен оздоровить воздух целого города.

«Величайшим чудом мира» называл дуб древнеримский ученый Плиний Старший. Знаменита своими дубами и Байдарская долина. Достопримечательностью села Терновка является огромный старый платан, посаженный более двухсот лет тому назад немецким энциклопедистом Палласом.

Многим жителям и гостям города известен миндаль на Малаховом кургане. После Великой Отечественной войны на этом участке севавтопольской земли сохранилось более десяти деревьев; об этом оставил воспоминание садовник Александр Дворченко, который бережно сохранил эти деревья. Когда шла реконструкция кургана, миндаль оказался на аллее, его хотели убрать, но благодаря садовнику и сотрудникам музея он был сохранен и со временем получил название «миндаль огненных дней». В 2014 году за жизнь дерева пришлось



Елена Волкова

бороться, ствол был почищен и пролечен, веточка от ствола в 2016 году зацвела.

В литературно-музыкальной композиции проекта «Деревья как свидетели истории» приняли участие молодые и хорошо известные в городе исполнители и музыканты.

Анжелика ФЕСЕНКО,
ученый секретарь
ГБУК г. Севастополя
«ЦБС для взрослых»